

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

MR. 2237B / 26.03.2019



ROMANIA

Parlamentul României Camera Deputaților

Interpelare

Către: Domnul Paul Stănescu
Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

De la: Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Circumscripția electorală nr. 42 București

Obiectul interpelării: Programul Național pentru Dezvoltare Locală

Stimate domnule Ministru,

Zonele rurale din România prezintă un decalaj semnificativ față de mediul urban, din punct de vedere al nivelului de trai. Astfel, se observă disparități considerabile în ceea ce privește dezvoltarea economică, accesul la educație și servicii medicale de calitate, infrastructură, piața muncii, ș.a.m.d. Persoanele din zona rurală sunt mai expuse riscului de sărăcie și excluziune socială, date fiind ponderea ridicată a populației angajate în activități din cadrul economiei informale, respectiv din cadrul economiei de subzistență, subdezvoltarea antreprenoriatului, îmbătrânirea populației, exodul rural, abandonul școlar, violența domestică, etc. Calitatea vieții este semnificativ mai puțin satisfăcătoare, un exemplu elocvent fiind reprezentat de faptul că doar 37,60% din populația rurală avea acces la instalații sanitare în gospodăria proprie în anul 2016.

Cele mai vulnerabile categorii de persoane, când vine vorba de sărăcie și excluziune socială, sunt femeile, copiii și persoanele vârstnice. De altfel, Comitetul pentru eliminarea discriminării împotriva femeilor (CEDAW), în ultimul raport din 2017 cu privire la implementarea de către România a Convenției CEDAW, a atras atenția asupra dificultăților cu care femeile din mediul rural se confruntă. Este vorba, în principal, despre accesul la educație, inserția pe piața muncii, accesul la servicii medicale de calitate, transport, discriminare, violență de gen, dar nu numai. Astfel, ONU semnalează faptul că actualul Program Național pentru Dezvoltare Locală nu prevede măsuri specifice pentru rezolvarea problemelor întâmpinate de femeile din zona rurală.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, domnule Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Care este stadiul implementării Programului Național pentru Dezvoltare Locală și care sunt rezultatele obținute până în prezent? În ce măsură s-a realizat incluziunea socială a grupurilor defavorizate, implicit a femeilor din zona rurală? Ce acțiuni au fost desfășurate în acest sens și care a fost impactul lor? Câte persoane au beneficiat de aceste măsuri, dezagregat pe sex, vârstă, nivel de studii, județ?
- Ce măsuri intenționați să luați în următoarele 6 luni pentru a alinia obiectivele Programului Național pentru Dezvoltare Locală cu recomandările Comitetului CEDAW, cum vor fi acestea implementate, respectiv bugetate?

Solicít răspuns în scris,

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Circumscripția electorală nr.42 București



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
36
42 BUCUREȘTI
BIROUL PARLAMENTAR